

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 апреля 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
16.04.2018 В Старом Осколе погиб мужчина, упавший в шахту лифта .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
17.04.2018 Власти Якутии поручили Госпожнадзору выплатить долги по зарплате .....	4
16.04.2018 В России выросла задолженность по зарплате .....	5
16.04.2018 Долги по зарплате в Новосибирской области составляют 34 млн рублей. ....	5
16.04.2018 Просроченная задолженность по зарплате на Кубани составила 28,2 млн руб. ....	6
16.04.2018 Поживут на бесплатном труде. Самарский подшипниковый завод не в состоянии стабильно платить работникам .....	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	7
16.04.2018 На Урале водители «скорой» объявили о готовящейся забастовке.....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	8
17.04.2018 Лишили колес. В Орле из-за банкротства муниципального предприятия инвалиды остались без автобусов.....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
16.04.2018 Безработным предлагают зарплаты вдвое ниже средних по стране .....	8
17.04.2018 Минтруд предлагает увеличить максимальное пособие по безработице до прожиточного минимума .....	10
17.04.2018 Соцпомощи подберут семью. Минтруд сплетет новую потребительскую корзину .....	11
16.04.2018 Минтруд объяснил высокую разницу в росте зарплат ученых в Москве и регионах.....	12
16.04.2018 Численность официально безработных в России снизилась на 0,9% за неделю - Минтруд	12
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ</b>	13
17.04.2018 Бой с тенью (Воронежская область) .....	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	15
17.04.2018 «Горячую линию» по теме «Трудовая книжка в день увольнения» проведет псковская трудовая инспекция .....	15



18.04.2018 Племзавод "Ирмень" уволил сотрудника и поплатился штрафом в 90 тысяч.....	15
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>16</b>
17.04.2018 Расплата за зарплату. Владимир Путин заявил о необходимости усилить ответственность владельцев предприятий перед работниками .....	16
17.04.2018 В надзорных ведомствах появятся ответственные за профилактическую работу – Абызов .....	17
17.04.2018 В ГД предложили повысить порог дохода семьи, допустимый для выплат при рождении первенца.....	18
16.04.2018 Помощь омбудсмена в защите трудовых прав получили в 2017 г более 13 тыс граждан - доклад.....	18
16.04.2018 Москалькова считает дискриминационным запрет женщинам занимать летные должности в армии .....	19
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	<b>19</b>
17.04.2018 В Москве стартует международный форум МАКО «Индустрии будущего» .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.04.2018

В Старом Осколе погиб мужчина, упавший в шахту лифта

14 апреля днём в Старом Осколе в микрорайоне «Молодогвардеец» в третьем подъезде 17-го дома в шахту лифта упал рабочий. Мужчину наняли для установки нового лифта. Мужчина погиб.

В пресс-службе Следственного комитета по Белгородской области корреспондентам «МОЁ! Белгород» сообщили, что по факту произошедшего ведётся проверка.

<https://moe-belgorod.ru/news/incidents/1010775>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.04.2018

Власти Якутии поручили Госпожнадзору выплатить долги по зарплате

17 апреля Власти Якутии поручили Госпожнадзору республики выплатить пожарным микрорайона Кангалассы, объявившим в понедельник голодовку в знак протеста против низких зарплат и нехватки спецодежды, задолженность за переработку, а также решить проблему с обмундированием, сообщает отдел связи с общественностью администрации главы республики.

Со ссылкой на руководителя республиканского Госкомитета по обеспечению безопасности энергичности населения Юрия Зайцева уточняется, что на встрече с коллективом пожарной части в Кангалассах предложено заключить протокол по поэтапному согласию проблем.

Основные из них доукомплектование работников специальной одеждой и обувью, а также заработка выплата. Наиболее остро стоит вопрос погашения задолженности по зарплате за сокращенное рабочее время, цитирует пресс-служба Зайцева.

В декабре 2016 года в этой пожарной части установлен четвертый класс небезопасности и перечень льгот: процедуру **сокращение рабочей недели** с 40 до 36 часов, доплата за вредность, дополнительные дни выпуска. На сегодня остается задолженность за переработку в результате процедуры **сокращения рабочего** времени за фактически проработанный период.

Председатель правительства Якутии Евгений Чекин поручил рассчитать объем задолженности для внесения заявки в региональный минфин. Начальник противопожарной службы бурятии Николай Иванов сообщил, что необходимо найти 113 миллионов рублей, которых у ведомства нет.

Также принято решение о создании государственной комиссии в целях инвентаризации целых проблем в подразделениях и проведения служебной проверки в отношении руководства Государственной противопожарной службы Республики Саха (Якутия), сообщает пресс-служба. Комиссия будет работать месяц.

Как сообщалось, свою проверку проводит прокуратура Якутии, в понедельник, после встречи с межведомственной правительственный рабочей группой, пожарные вернулись к работе.



МЧС в понедельник сообщило, что данная пожарная часть охватывается из бюджета Якутии и относится к республиканской государственной противопожарной вечернене.

По данным властей, здесь работают более 20 человек, средняя заработка платы составляет 30-35 тысяч рублей. За 5 лет сотрудники части были задействованы на 12 пожарах и возгораниях, за прошлый год на территории поселка произошло 2 пожара. Нагрузка пожарной части в Кангалассах значительно меньше, чем в Якутске или других крупных заселенных пунктах республики.

<http://news2world.net/obshhestvennye-novosti/vlasti-yakutii-poruchili-gospozhnadzoru-viplatit-dolgi-po-zarplate.html>

16.04.2018

В России выросла задолженность по зарплате

Суммарная задолженность по зарплате в России за март выросла на 65 млн руб. (2,3%) и на 1 апреля составила 2,86 млрд руб. Об этом сообщается в материалах Росстата.

Из общей суммы невыплаченной заработной платы на долги, образовавшиеся в 2017 году, приходится 1,007 млрд руб. или 35,2%, в 2016 году и ранее - 1,169 млрд руб. или 40,9%.

"Задолженность по заработной плате на 1 апреля 2018г. имелась перед 46,7 тыс. человек (менее 1% работников по обследуемым видам экономической деятельности), из них 42% - работники обрабатывающих производств; 21% - строительства; 12% - сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовок; 11% - транспорта; 4% - добычи полезных ископаемых", - рассказали в ведомстве.

Ранее глава Минтруда Максим Топилин сообщил, что задолженность по заработной плате предприятий на 1 марта 2018 снизилась на четверть к аналогичному периоду за прошлый год.

[https://www.gazeta.ru/business/news/2018/04/16/n\\_11421241.shtml](https://www.gazeta.ru/business/news/2018/04/16/n_11421241.shtml)

16.04.2018

Долги по зарплате в Новосибирской области составляют 34 млн рублей.

Долги по зарплате в Новосибирской области составляют 34 млн рублей, об этом сообщает Новосибирскстат.

По данным на 1 апреля сумма долгов по зарплате в регионе составила 34 млн рублей, из них 24,6 млн рублей - долги работникам, уволенным в 2017 году и ранее.

Вовремя не получили положенные выплаты 862 человека. Средняя сумма долга перед одним работником составляет 39448 рублей.

«По состоянию на 1 апреля 2018 года наибольший объем задолженности зафиксирован в следующих организациях: ОАО «СИБЭЛЕКТРОТЕРМ», ЗАО «ОРДЫНСКАЯ МТС» («Обрабатывающие производства»), ОАО «АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО» («Сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки»). На долю этих организаций приходится 66,2% общей суммы задолженности», — рассказали статистики.

Ранее Новосибирскстат сообщал, что сумма долгов по зарплате по данным на 1 марта составляла 43,4 млн рублей.



<http://newsregions.ru/2018/04/долги-по-зарплате-в-новосибирской-обл-2/>

16.04.2018

Просроченная задолженность по зарплате на Кубани составила 28,2 млн руб.

Бурятстат передает, что данная сумма превосходит прошлые показатели марта не менее, чем на два млн. руб.

В самом начале года показатель вырос на 15% (на 1 января 2018 г. задолженность составляла 2,487 млрд руб.).

По сведениям ведомства, этот показатель увеличился на 2,3 процента, составив на 1 апреля 2,86 млрд. руб.

Суммарная **задолженность по заработной плате** в РФ за март подросла на 65 млн. рублей, либо на 2,3%, и на 1 апреля составила 2,86 млрд. рублей, сказал в начале рабочей недели Росстат. В среднем на каждого из них приходилось по 83,3 тыс. руб. долга.

Как уточняется, из общей суммы невыплаченной **зарплаты на долги**, образовавшиеся в 2017, приходится 1007 млн рублей (35,2%), образовавшиеся в 2016 г и до этого - 1169 млн рублей (40,9%). Также в ведомстве уточнили, что средняя задолженность при расчете на одного улан-удэнского рабочего составила 52242 рубля. «Весь объем просроченной **задолженности по зарплате** сложился из-за отсутствия собственных средств», - уточнили в Краснодарстате.

<http://kremlinpress.com/2018/04/16/prosrochennaya-zadolzhennost-po-zarplate-na-kubani/>

16.04.2018

Поживут на бесплатном труде. Самарский подшипниковый завод не в состоянии стабильно платить работникам

Банкротящийся Самарский подшипниковый завод не может на протяжении уже более трех месяцев найти средства на выплату заработной платы своим сотрудникам. Работники завода в соцсетях жалуются на то, что зарплата им не выплачивается с декабря прошлого года. Прокуратура уже проводит проверку по факту возникшей задолженности. При этом СПЗ продолжает активно набирать новых работников.

АО «Самарский подшипниковый завод» (СПЗ) является головным предприятием «СПЗ-Групп», бенефициарами которого выступают бизнесмены Александр Швидак и Вадим Егиазаров. Процесс банкротства на СПЗ стартовал летом 2017 года. Инициатором его стало ООО «ЧМЗ-Урал». В настоящий момент на заводе введена процедура временного наблюдения. Временным управляющим должника утвержден член Ассоциации «Межрегиональная саморегулируемая организация арбитражных управляющих» «Содействие» Роман Коган, лояльный владельцам предприятия.

Руководство СПЗ уверяло местные СМИ в том, что введенная процедура «поможет не останавливать производство и финансово оздоровить компанию, которая в последнее время столкнулась с острой нехваткой оборотных средств». В итоге СПЗ продолжал производить подшипники, однако платить сотрудникам не торопился. В конце 2017 года стало известно, что заработную плату рабочие завода смогли получить только после вмешательства прокуратуры. Как установило на тот момент ведомство, 800 сотрудников предприятия не получили за октябрь 2017 года в общей сложности более 25 миллионов рублей. По итогам проверки прокуратуры в отношении АО «Самарский подшипниковый завод» и его гендиректора Александра Ларионова возбудили административные дела по статье «Нарушение трудового законодательства».



Это не удержало заводской менеджмент от продолжения такой практики. «Я просто с СПЗ, там **зарплату** вообще **не платят** с декабря, как на ЕПК с этим?» - спрашивала в конце марта 2018 года пользователь соцсети «ВКонтакте» Анна Кузина в официальной группе «ЕПК Самара». В разговоре с корреспондентом «СО» в середине апреля рабочие завода подтвердили информацию о том, что ситуация не изменилась. «На СПЗ **зарплату не платят** с декабря. Они банкроты. Сейчас там идет прокурорская проверка по задолженностям», - пояснил один из сотрудников предприятия. «Там ничего никто не говорит. А людей набирать продолжают», - сетует он. Информацию о проводимой проверке подтвердили в пресс-службе самарской прокуратуры. По данным ведомства, основанием стало наличие **задолженности по заработной плате** за февраль 2018 года. Конкретную сумму долгов на момент сдачи номера «СО» в печать в прокуратуру уточнить не удалось.

**Задерживая зарплату** сотрудникам, СПЗ активно размещает вакансии на различных специализированных сайтах по поиску работы. В частности, предлагают устроиться на такие должности, как ученик контролера, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, машинист мостового крана, бухгалтер, слесарь-инструментальщик и т.п. Зарплату обещают от 9,45 тыс. до 25 тыс. рублей. Одновременно завод зазывает кадры и через местные СМИ. «АО «Самарский подшипниковый завод» приглашает на обучение с последующим трудоустройством по профессиям: шлифовщик, наладчик шлифовального оборудования, кузнец-штамповщик, раскатчик, контролер кузнечно-прессовых работ. Требования к желающим минимальные - ответственность, дисциплинированность, желание работать на крупном промышленном предприятии, отсутствие противопоказаний к физическому труду» - гласит объявление в одной из региональных газет. В отделе кадров потенциальному соискателю поясняют, что **задержка** выдачи **заработной платы** не превышает двух недель. Того, что завод находится в непростом финансовом положении, кадровики не отрицают. Но уверяют, что он продолжает работать и останавливаться в дальнейшем не собирается.

По оценкам экспертов, за повторное нарушение трудового законодательства менеджмент СПЗ и само предприятие ждет повышенное наказание. «Его применяют, если данное лицо недавно совершило административное правонарушение. Тогда штрафы вырастают в геометрической прогрессии, увеличиваются в два раза. Но есть определенная граница. До 100 тыс. рублей может быть предъявлено предприятию и до 30 тыс. - директору», - отмечает директор юридической компании «Ковалюнас и партнеры» Денис Ковалюнас. По его словам, директору СПЗ также может грозить дисквалификация, при которой он лишится не только своей должности, но и возможности быть руководителем в других компаниях на срок три года. «Если же будет доказана вина руководства в **задержке заработной платы** на срок от 3 месяцев, тогда может последовать уголовное дело», - резюмировал Ковалюнас.

**Самарское обозрение**

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

16.04.2018

На Урале водители «скорой» объявили о готовящейся забастовке

Они не довольны зарплатой! Фото: Владимир Жабриков © URA.RU Екатеринбургские водители «скорой помощи» на своем ресурсе в Сети обсуждают подготовку к забастовке, которая может начаться 17 апреля. «Завтра 60-70% не выйдет на работу с трех подстанций», - пишет в Сети один из организаторов акции. В Управлении здравоохранения администрации Екатеринбурга сообщили «URA.RU», что не располагают информацией о предстоящей акции протеста. Во всяком случае, никаких предварительных уведомлений они не получали. При этом в ведомстве предположили, что речь может идти не о штатных сотрудниках екатеринбургской неотложки. Дело в том, что часть водителей в скорой помощи работают по договору аутсорсинга с коммерческой фирмой. Ранее «URA.RU» сообщало о забастовке пермских **водителей** «скорой помощи».



<https://inforu.news/2018/04/16/na-urale-voditeli-skoroj-obyavili-o-gotovyashhejsya-zabastovke/>

## СОКРАЩЕНИЯ

17.04.2018

Лишили колес. В Орле из-за банкротства муниципального предприятия инвалиды остались без автобусов

Представители регионального отделения Общероссийского народного фронта призвали администрацию Орла немедленно принять меры для возобновления движения низкопольного транспорта. Из-за банкротства МУП инвалиды остались без средств передвижения.

Пару лет назад по просьбе общества инвалидов мэрия приобрела для муниципального предприятия ПАТП-1 специализированные автобусы. Они имеют низкую посадку и приспособлены для перевозки колясочников. Автобусы купили в лизинг.

В прошлом году откликнулся на просьбу инвалидов один из частных перевозчиков. Он приобрел "ПАЗ" с подъемником. Спецавтобусы можно было узнать по наклейкам на стеклах. На сайте мэрии до сих пор опубликован график движения. Маршруты были согласованы с инвалидами. Автобусы были оснащены системой ГЛОНАСС, которая позволяла следить за ними в режиме реального времени.

Но в конце прошлого года ПАТП-1 **признали банкротом**. Работу предприятия приостановили. Автобусы, в том числе низкопольные, простоявают в гаражах.

- Оставшегося количества машин недостаточно для полноценного обслуживания пассажиропотока маломобильных групп граждан, - говорит представитель ОНФ в Орловской области Анастасия Гурова. - Две единицы ходят только по центральным улицам. Инвалидам приходится вызывать такси.

Представители ОНФ призвали администрацию принять меры. Но решение проблемы упирается в деньги. Повлиять на процесс банкротства власти не могут. Они вправе принять участие в торгах и выкупить автобусы. Но средств на это нет. В ОНФ выход видят в изменении правил проведения конкурсов для перевозчиков, которые проводит мэрия. Обязательным условием обслуживания социальных маршрутов, по мнению активистов, должно стать наличие у перевозчика автобусов для обслуживания колясочников. Для этого придется переписать муниципальную нормативную базу.

Российская газета

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.04.2018

Безработным предлагают зарплаты вдвое ниже средних по стране

Средняя заработная плата, которую работодатели заявляют в биржи труда, составляет всего 54% от среднего заработка по стране. При этом почти 10% от всех предложений не дотягивают до прожиточного минимума. Это следует из годового мониторинга **Минтруда**. В ведомстве такую ситуацию объясняют потребностями работодателей. Но эксперты считают, что служба занятости выполняет свою функцию по трудуоустройству формально. Ни компании, ни сами соискатели не воспринимают эту структуру как реальный источник получения хорошего сотрудника или



приличного места работы. Для изменения ситуации службам занятости надо начать работать также эффективно, как частные кадровые агентства, полагают эксперты.

Если в 2017 году среднестатистический житель страны получал 39 тыс. рублей в месяц, то на биржах труда безработным предлагали вакансии со средней оплатой в 21 тыс. рублей. Об этом говорится в мониторинге итогов деятельности органов службы занятости, проведенном **Минтруда**.

В ведомстве «Известиям» сообщили, что специалисты впервые проанализировали соотношение средних зарплат по экономике региона и средних зарплат, заявленных работодателями в службы занятости. Общероссийский коэффициент составил 54%. В документе сказано, что именно этот показатель характеризует качество вакансий. И его значения сильно расходятся в зависимости от субъекта РФ.

Только в Белгородской области и в Ставропольском крае предложения службы занятости соответствовали средней зарплате, сложившейся в регионах (104% и 100,4% соответственно). Самый плохой показатель в Ингушетии - соотношение 28,3%.

9,5% от всех вакансий, заявленных в службы занятости, предполагали оплату труда ниже прожиточного минимума (в середине 2017 года ПМ на душу населения составлял 10329 рублей).

В пресс-службе **Минтруда** «Известиям» пояснили, что органы службы занятости не вправе принимать вакансии с оплатой труда ниже минимального размера оплаты труда (величина МРОТ в 2017-м году по регионам была на уровне 7,8 тыс. рублей, что составляло около 70% от ПМ).

В целом, по данным ведомства, количество вакансий, заявленных в службы занятости с зарплатой ниже ПМ, год от года уменьшается. В 2016 году их доля составляла 11,3%, а еще годом ранее - 16,5%. Эта динамика объясняется постепенным ростом реальной заработной платы.

Расхождение же среднемесячной зарплаты по вакансиям, заявленным работодателями в органы службы занятости, и средней зарплаты по региону вполне объективно, считают в министерстве.

- Оборот кадров и, соответственно, потребность в них чаще всего бывают у работодателей именно по вакансиям с относительно невысоким уровнем оплаты труда, - сказали в ведомстве.

Эксперты считают, что причины другие. Большинство работодателей не воспринимают поток соискателей от служб занятости как реальный источник рабочей силы для закрытия своих вакансий, полагает генеральный директор сервиса для поиска работы и персонала Rabota.ru Александр Ветерков.

По его словам, практика показывает, что потенциальные кандидаты, приходящие из служб занятости, менее ориентированы на эффективный труд, а в службу занятости приходят как в инстанцию для получения пособия. При этом работодателей обязывают предоставлять информацию об открытой вакансии, поэтому часто компании могут намеренно занижать зарплату в качестве заградительной меры от потока "некачественных" соискателей.

Профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Любовь Храпылина рассказала «Известиям», что большинство людей, потеряв работу, в службы занятости идут в последнюю очередь, когда уже исчерпали все другие способы поиска заработка (job-сайты, протекция друзей, обращение напрямую к работодателям).



- Службы занятости станут востребованными, только когда люди увидят, что они действительно эффективны. Но законодательное принуждение работодателей об информировании обо всех вакансиях не сработает. Власти должны задать себе вопрос: зачем нам нужна служба занятости? Определить в правовом поле функциональный эффект этой структуры и требования к ее сотрудникам, - полагает Любовь Храпылина.

Она отметила, что сотрудники службы занятости должны не формально предлагать низкооплачиваемую работу, а действительно заниматься трудоустройством в интересах работников, как, например, это делают коммерческие кадровые агентства.

Любовь Храпылина объяснила, что качество вакансий в службах занятости зависит и от уровня безработицы в регионе. Чем больше претендентов на рабочее место, тем менее оплачиваемыми будут предложения, которые компании заявляют.

Напомним, что с 1 мая этого года МРОТ и ПМ должны сравняться. Эта сумма составит более 11 тыс. рублей.

<https://iz.ru/726624/nataliia-berishvili/bezrabotnym-predlagaiut-zarplaty-vdvoe-nizhe-srednikh-po-strane>

17.04.2018

Минтруд предлагает увеличить максимальное пособие по безработице до прожиточного минимума  
Минтруд предлагает довести максимальный размер уровня пособия по безработице до прожиточного минимума трудоспособного населения, сообщает во вторник пресс-служба ведомства.

"По предварительным расчетам предполагается увеличение максимальной величины пособия по безработице до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации, минимальной величины пособия по безработице - до 30% от максимальной", - говорится в сообщении.

По мнению Минтруда России, изменение условий и сроков выплаты пособия по безработице позволят увеличить размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице.

С 1 мая 2018 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) будет доведен до прожиточного минимума трудоспособного человека и составит 11163 рубля. Сегодня минимальный размер пособия составляет 850 рублей, а максимальный - 4,9 тыс. рублей.

Министерство напомнило, что проект федерального закона "О внесении изменений в "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" размещено для общественного обсуждения.

Новеллы законопроекта

В обсуждаемом законопроекте Минтруд предлагает исключить обязательное предоставление гражданами в службы занятости справки о среднем заработка за последние три месяца по последнему месту работы.

С целью стимулирования безработных граждан к активному поиску работы ведомство предлагает сократить сроки выплаты пособия по безработице в два раза. Если в настоящее время впервые ищущие работу и уволенные за нарушение трудовой дисциплины получали пособие по безработице в течение шести месяцев, то в новом проекте закона предлагается выплачивать в течение трех месяцев, пояснили ТАСС в пресс-службе Минтруд.

Уволенные по другим основаниям работники в настоящее время получают пособие по безработице в течение года. Минтруд же предлагается сократить этот период до шести месяцев. Уволенные из-за ликвидации организации



работники начинают получать пособие по безработице начиная с первого дня по истечении периода, когда за ним сохраняется средний заработка, добавили в ведомстве.

Кроме того, министерство предлагает включить выпускников учебных заведений до 25 лет в перечень граждан, которые испытывают трудности в поиске работы и помогать им в трудоустройстве для приобретения ими опыта работы.

<http://tass.ru/obschestvo/5133075>

17.04.2018

Соцпомощи подберут семью. Минтруд сплетет новую потребительскую корзину

**Минтруд** не видит необходимости в разработке федеральных критериев для введения принципов адресности и нуждаемости населения при его соцподдержке. Ведомство полагает, что регионы уже успешно справляются с этой задачей на своем уровне. В чуть более отдаленной перспективе, после 2020 года, **Минтруд** считает возможным переход к оказанию соцподдержки не отдельным гражданам, а домохозяйствам, а также — увеличение прожиточного минимума на 40% за счет расширения потребительской корзины по части расходов на одежду и жилье.

**Минтруд** считает главным ресурсом для снижения уровня бедности в РФ повышение зарплат — поэтому на ближайшие годы он планирует лишь минимальные изменения системы соцподдержки россиян. Такие выводы можно сделать из материалов ведомства (есть у "Ъ") к сегодняшнему совещанию у премьер-министра Дмитрия Медведева. Ведомства продолжают дискуссию о том, насколько российская система соцподдержки помогает именно тем, кто в ней нуждается. Речь, в частности, идет о введении принципов адресности и нуждаемости при выплате существующих пособий.

Сейчас, по данным **Минтруда**, правительство тратит на соцподдержку населения 10,341 трлн руб., что составляет 12% от ВВП страны. Это существенно ниже, чем в странах Евросоюза (около 29% ВВП). Численность бедных в РФ в 2017 году — 19,5 млн (13,3% населения), при этом по методике Евросоюза эта цифра вырастет до 25,3% населения. Однако доля социальных выплат в доходах семей незначительна (4,7%), и даже ее кратное увеличение, по мнению **Минтруда**, может мало способствовать снижению бедности. Перераспределение же расходов в пользу наиболее нуждающихся будет малоэффективным. Те, кто потеряют право на соцпомощь даже небольшого размера, будут недовольны, указывает **Минтруд**. Уже сейчас, по его мнению, регионы РФ достаточно эффективно перераспределяют средства соцподдержки с учетом принятого в 2015 году закона о принципах адресности.

Чаще всего в качестве критерия для помощи они используют среднедушевой доход семьи (ниже 1,5–2 прожиточных минимумов в регионе). Новые меры поддержки рождаемости, которые правительство ввело с 2018 года, также опираются на этот принцип, указывают в **Минтруде**. Поэтому, по мнению ведомства, у правительства нет необходимости разрабатывать единую систему критериев для получения соцпомощи на федеральном уровне.

В перспективе больше возможностей для оказания адресной помощи регионам даст запущенная с этого года единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО), которая будет содержать данные о социальном положении семей в целом. Это позволит в перспективе перейти к оказанию помощи не отдельным гражданам, а домохозяйствам, указывает **Минтруд**. Сейчас технология учета домохозяйств находится только на стадии разработки.

Впрочем, по мнению ведомства, потенциал для повышения адресности соцпомощи есть и сейчас — для этого **Минтруд** предлагает наделить регионы полномочиями запрашивать в налоговой службе данные об имуществе и доходах населения. Это позволит избежать выплат состоятельным гражданам, занятым в неформальном секторе



экономики. В то же время **Минтруд** призывает не оценивать по критериям нуждаемости выплаты гражданам с «особыми заслугами перед страной», инвалидам и пострадавшим от радиации. Также не должны измениться правила предоставления поддержки с помощью маткапитала,

После 2021 года **Минтруд** готов предложить реформу перехода от прожиточного минимума к минимальному бюджету — по сути, к расширенной версии потребительской корзины, в которой вырастет доля расходов на одежду и жилье. В перспективе это поможет уравнять пороги бедности в РФ и Евросоюзе и увеличить расходы на соцподдержку домохозяйств за чертой бедности.

Отметим, что в перспективе инициативы **Минтруда** могут измениться с учетом другого подхода к проблеме бедности, который предполагает распределение соцподдержки не по принципу принадлежности к категории, а с учетом минимального дохода. Такого варианта реформирования российской системы выплат придерживаются эксперты Центра стратегических разработок Алексея Кудрина, интерес к которому может возрасти после смены правительства.

**Коммерсантъ**

16.04.2018

**Минтруд объяснил высокую разницу в росте зарплат ученых в Москве и регионах**

Разница в росте оплаты труда научных сотрудников в соответствии с «майскими указами» обусловлена экономикой региона, в котором они работают. Об этом RNS заявили в **Минтруде** в ответ на просьбу прокомментировать заявление президента РАН Александра Сергеева о несправедливой разнице в росте зарплат ученых в Москве и других городах.

Господин Сергеев заявил в интервью НТВ, что в московских институтах один научный сотрудник «на этот год получил приблизительно на один миллион рублей больше, чем в прошлом году», тогда как в Перми — на 40 тыс. В **Минтруде** объяснили, что определенный «майскими указами» 200-процентный рост зарплат ученых к 2018 году зависит от средней заработной платы в регионе, что и объясняет большую разницу в зарплатах в Москве и других городах.

Говоря о несправедливости, глава РАН заметил, что физики в регионах делают не менее качественную работу и имеют не меньший престиж в мире, чем их московские коллеги.

О встрече Владимира Путина с руководством РАН читайте в публикации “Ъ” «Атом о сем, или Радий всего святого».

<http://www.kommersant.ru/doc/3605565>

16.04.2018

**Численность официально безработных в России снизилась на 0,9% за неделю - Минтруд**

Численность официально зарегистрированных безработных россиян с 4 по 11 апреля снизилась на 0,9%, сообщили в понедельник журналистам в пресс-службе **Минтруда** России.

“С 4 по 11 апреля 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,9% и составила 769 470 человек. Годом ранее этот показатель составлял 891 550 человек”, - сообщили в ведомстве.

За неделю снижение численности безработных произошло в 74 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в республиках Мордовия, Калмыкия, Марий Эл, Чукотском автономном округе, Астраханской, Липецкой, Тульской, Кировской, Тамбовской, Курганской областях.



Рост численности безработных граждан отмечен в республиках Ингушетия, Дагестан, Адыгея, Тыва, Татарстан, Карачаево-Черкесской Республике, Калужской области.

По состоянию на 11 апреля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 110 043 человека.

В ведомстве напомнили, что на 1 апреля уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 1% от численности экономически активного населения (на 1 апреля 2017 года - 1,2%).

По состоянию на 11 апреля 2018 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 миллиона единиц, добавили в Минтруде.

РИА Новости.

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

17.04.2018

Бой с тенью (Воронежская область)

Новый вид борьбы с теневым бизнесом появился в регионе. Официально работающие предприниматели активно пишут заявления в надзорные органы, подсказывая, где искать нелегалов.

Подстегивает ужесточившаяся конкуренция. Нелегалы теснят их на рынке, лишая дохода. Об этом было заявлено на заседании региональной межведомственной комиссии по снижению неформальной занятости. По словам ее председателя, первого вице-губернатора Александра Бударина, наибольшее количество работников, с которыми официально не оформлены **трудовые отношения**, приходится на сферы строительства, торговли, сельского хозяйства, общепита, ЖКХ, швейного производства, бытовых услуг и пассажирских перевозок.

- **Федеральная служба по труду и занятости** и правительство области заключили соглашение, - сообщил он. - Документ предусматривает снижение неформальной занятости в 2018 году на 3986 человек. На 1 апреля удалось легализовать 1332 работника, то есть план уже выполнен на треть.

В прошлом году показатели были весомее. По данным облправления **труда** и занятости, было выявлено 16066 работников, с которыми работодатели не заключили трудовые договоры. После вмешательства комиссий отношения узаконили 10695 человек. Остальные отказались. Видимо, положение их устраивает. Хотя работа без оформления лишает соцпакета.

- К нам стекается информация о борьбе с неформальной занятостью со всего региона, - пояснил глава управления Анатолий Майоров. - Директора центров занятости участвуют в работе районных комиссий. Надо сказать, что предприниматели и сами выводят на чистую воду нелегалов, составляющих им невыгодную конкуренцию.

Так, в Болховском районе по такой жалобе сотрудники ГИБДД и налоговики провели 14 совместных рейдов. Они проверили информацию о нелегальных перевозчиках, которая нашла подтверждение. На теневом бизнесе попались 11 владельцев маршруток. Они работали без договоров с муниципалитетом, чего делать нельзя. Не были оформлены у них отношения и с водителями. Примечательно, что все они имели официально оформленный статус ИП. То есть пытались создать видимость, что работают легально. Но это все равно что торговать спиртным без лицензии. Если ее нет, магазин не вправе предлагать такой товар. Вот и на рынке пассажирских перевозок так: нет



договора - обслуживать маршрут нельзя, даже если ты ИП. В данном случае нарушителей в общей сложности оштрафовали на 63 тысячи рублей.

- Всего же в прошлом году было проведено 269 заседаний межведомственных комиссий, - продолжает Анатолий Майоров. - На них приглашали ИП и руководителей предприятий, в основном торговли, ЖКХ и сельского хозяйства. Это способствовало снижению уровня неформальной занятости.

Кроме того, Орловский облсовет народных депутатов направил в **Госдуму** обращение с призывом ужесточить ответственность за нелегальный бизнес. Об этом уже рассказывала "РГ". Нардепы просят увеличить размеры штрафов для нелегалов, так как санкции для них меньше, чем для легальных конкурентов, нарушивших условия лицензии. Это вынуждает многих уходить в "тень". По данным регионального управления МВД, в 2017 году в Орловской области было выявлено 357 "предпринимателей", работавших без государственной регистрации и лицензии. В основном на рынке пассажирских перевозок. Кстати, не всегда предприниматели выясняют отношения при помощи надзорных органов. Порой доходит и до банальных драк между теми же водителями.

- Отказ от оформления **трудовых отношений** - одно из самых распространенных нарушений, - сообщил врио главы Государственной инспекции труда в Орловской области Сергей Авдеев. - Работодатели либо уклоняются от заключения трудовых договоров, либо оформляют их ненадлежащим образом.

По его словам, в четвертом квартале 2017 года после вмешательства инспекции изменения были внесены в 212 трудовых договоров. Не редкость, когда вместо трудового заключают гражданско-правовой - например, договор подряда или оказания услуг. Случись что - работник остается один на один в споре с работодателем. Решить его можно только в суде.

Так, в Мценском районе работник пекарни в конце 2016 года получил травму ноги. Ему не выплатили пособие по временной нетрудоспособности и уволили. Только в марте 2018 года мужчине удалось восстановить свои права. Трудовые соглашения с ним заключали с нарушениями. Формально он даже не работал, хотя об этом не подозревал. Пришлось доказывать факт **трудовых отношений** в суде. Кстати, в подобном случае доказательством может послужить наличие внутреннего трудового распорядка, выдача зарплаты по графику и даже инструктаж по технике безопасности. На такие нюансы обращают внимание и комиссии. Это сигнал о том, что кто-то работает в "тени". Мценский пекарь своего добился - на работе его восстановили и выплатили компенсацию.

- По данным **минтруда**, в России 15 миллионов человек полностью исключены из официального сектора экономики, - отметил орловский бизнес-омбудсмен Евгений Лыкин. - Мониторинг также показал, что почти 45 процентов россиян от общего числа занятых за последний год хотя бы раз работали неофициально или получали зарплату в конвертах.

По его мнению, власти на местах зачастую "сами убивают позитивный эффект от принимаемых мер по улучшению инвестиционного и делового климата". Об этом, по крайней мере, говорит региональное бизнес-сообщество. В "тень" уходят не от хорошей жизни. Процесс легализации работника относительно прост - достаточно оформить трудовой договор.

Но для ИП легализация может обернуться возбуждением уголовного дела. Есть в УК РФ статья, предусматривающая ответственность за нелегальную предпринимательскую деятельность. Привлечь могут и за мошенничество. Бизнес также опасается, что после легализации нагрянут налоговики и обяжут заплатить за прошлые годы. **Закон** не дает гарантий безопасности.



- Освобождение перешедших в легальное поле бизнесменов от ответственности по экономическим статьям КоАП РФ и УК РФ могло бы посодействовать решению проблемы, - уточнил Евгений Лыкин. - Надо создать условия, которые обеспечат выгоду именно от легальной предпринимательской деятельности. Тогда теневой бизнес утратит актуальность.

По его мнению, ужесточение ответственности способно породить дополнительные коррупционные риски. Для успешной легализации нужен комплексный подход. Бизнесмен должен быть уверен в том, что никто не предъявит ему претензий, что он начнет работу с "чистого листа" и что ему не будут напоминать о теневом прошлом. Но пока такого механизма нет, поэтому страх не исчезает.

Российская газета - Экономика Центрального округа (Воронеж)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.04.2018

«Горячую линию» по теме «Трудовая книжка в день увольнения» проведет псковская трудовая инспекция

«Горячую линию» по теме «Трудовая книжка в день увольнения» проведет 18 апреля Государственная инспекция труда в Псковской области.

Когда в соответствии с законодательством должна быть выдана на руки работнику трудовая книжка? Что должен предпринять работник, если работодатель не отдает трудовую книжку? Какую ответственность несет работодатель за задержку трудовой книжки? Куда обращаться за защитой своих прав?

Как сообщили Псковской Ленте Новостей в трудовой инспекции, за консультацией по данным вопросам можно обратиться по телефону 51-00-07, а также на личном приеме в помещении Государственной трудовой инспекции по адресу: г. Псков, ул. Новоселов, 11-а с 9 до 17 часов (перерыв 13-14 часов).

<http://pln-pskov.ru/society/309359.html>

18.04.2018

Племзавод "Ирмень" уволил сотрудника и поплатился штрафом в 90 тысяч

Накануне государственная инспекция труда по Новосибирской области проверила ЗАО племзавод «Ирмень». Как рассказали в ведомстве, это было сделано по заявлению одного из бывших работников.

Мужчина написал жалобу, так как был уверен, что его уволили незаконно. Как рассказали в инспекции труда, его не просто выгнали с работы, но еще и сделали выговор. Однако он не растерялся и решил восстановить свои права.

На предприятии прошла проверка и слова мужчины подтвердились. Организация действительно нарушила законодательство. Инспекторы потребовали племзавод убрать все нарушения, а виновникам выписали штрафы. Теперь они должны заплатить государству 91 000 рублей. Мужчина не только добился справедливости, но и получил обратно свою должность.

Как рассказали в государственной инспекции труда по Новосибирской области, если вы считаете, что работодатель нарушает ваши права, нужно написать заявление, и по нему инспекторы обязательно проведут проверку.



Организация находится в Новосибирске, по адресу улица Федосеева, 12а, кабинет номер 10. Узнать интересующую вас информацию можно по телефону 8-(383)-260-99-13.

<https://ordynskoe.gorsite.ru/news/gorod/plemzavod-irmen-nezakonno-uvolil-sotrudnika/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.04.2018

**Расплата за зарплату.** Владимир Путин заявил о необходимости усилить ответственность владельцев предприятий перед работниками

Президент Владимир Путин заявил о необходимости усилить ответственность собственников предприятий перед работниками. Об этом глава государства сказал на встрече с уполномоченным по правам человека Татьяной Москальковой. По ее словам, владельцы обанкротившихся компаний нередко остаются "при достаточно больших денежных капиталах", не рассчитавшись со своими сотрудниками. В то же время удалось разрешить и целый ряд ситуаций, связанных с невыплатами после банкротства, отметила омбудсмен.

Социальные вопросы - труд, здравоохранение и образование - лидируют по числу обращений граждан, рассказала уполномоченный по правам человека на встрече с президентом. По словам Татьяны Москальковой, особенно актуальной остается проблема **невыплат зарплат**. Омбудсмен заверила, что эффективность работы по этому направлению растет. В частности, удалось восстановить права тех, кто не получал зарплату на космодроме "Восточный". При участии президента, Минобороны и местных уполномоченных по правам человека был решен вопрос о выплатах более чем четырем тысячам граждан, которые не могли получить деньги из-за банкротства предприятий, рассказала Татьяна Москалькова.

Анализ ситуации с невыполнением трудовых обязательств перед коллективами показал, что собственники предприятий нередко остаются, по ее словам, "при хорошей недвижимости, при достаточно больших денежных капиталах" и не несут ответственности перед работниками. По этому поводу уполномоченный подготовила обращение к президенту.

- У нас то же самое происходит в финансовой сфере, собственники банков не несут субсидиарной ответственности в случае неблагоприятного развития ситуации и банкротства этих финансовых предприятий, - отметил Владимир Путин.  
- Мы должны самым внимательным образом проанализировать практику и подумать, как эту ситуацию исправить, с тем чтобы ответственность на всех участниках этого процесса лежала достаточно серьезная и они стремились к исполнению всех своих обязательств перед клиентами, перед трудовыми коллективами.

Глава государства подчеркнул, что это действительно очень большая серьезная тема, над которой необходимо поработать.

На встрече омбудсмен передала президенту доклад о деятельности уполномоченного по правам человека за 2017 год. Документ стал тяжелее и объемнее по сравнению с предыдущими версиями. Кроме того, к докладу прилагалась правозащитная карта, содержащая подробную информацию о ситуации в каждом регионе России. Ее интерактивная версия размещена на сайте уполномоченного и пользуется большой популярностью, отметила омбудсмен.

- Это площадка и для обмена опытом, и для выработки новых технологий, - сказала Татьяна Москалькова.



На прошлой встрече с президентом омбудсмен ставила несколько проблемных вопросов, в том числе по валютным ипотечникам и бывшим украинским военнослужащим, которые не могли получить регистрацию в Крыму. Основную часть поставленных ранее проблем, по ее словам, уже удалось решить.

Так, для помощи людям, взявшим ипотечный кредит в валюте, была создана межведомственная группа, в которую вошла и уполномоченный по правам человека.

- Мы рассматривали каждого индивидуально, последнее это жилье или же нет, действительно ли человек в трудном положении и не может выплатить ипотеку, нуждается в помощи государства, - рассказала Татьяна Москалькова.

По ее словам, не для всех заемщиков вопрос был решен положительно, но в результате удалось сохранить жилье для 1300 граждан, которых могли выселить на улицу.

Благодаря указу президента также решена и проблема с регистрацией в Крыму бывших украинских военных.

- Все военнослужащие регистрируются по месту дислокации военкомов, и для них восстановлена очередь на жилье. Это, безусловно, позитивный результат, - заявила омбудсмен.

В целом же, по словам Татьяны Москальковой, за последний год восприятие ситуации с правами человека в общественном сознании изменилось - это показывают и сами обращения к уполномоченному, и социологические опросы. Сейчас "отношение людей к правам человека либо стабилизировалось, то есть оно больше позитивное, чем негативное, либо улучшилось", заключила омбудсмен.

#### Известия

17.04.2018

В надзорных ведомствах появятся ответственные за профилактическую работу – Абызов

В штате надзорных ведомств и министерств, участвующих в приоритетной программе по реформированию контрольно-надзорной деятельности, должны появиться помощники или советники руководителей по профилактической работе. Это предусмотрено протоколом проектного комитета реформы госконтроля, который подписал куратор реформы, министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов.

"Ответственный за профилактику должен соответствовать требованиям, которые также утвердил проектный комитет. Помощник по профилактической работе должен знать основания для использования профилактических инструментов, в том числе предупреждений, и уметь анализировать эффективность и результативность расходования бюджетных средств на профилактическую работу. Кроме того, он должен уметь планировать профилактическую работу и координировать публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, которые надзорные органы регулярно проводят для предпринимателей", - сообщает пресс-служба Открытого правительства.

Такие должности должны появляться в частности в МЧС, МВД, ФАС, ФТС, ФНС, Россельхознадзоре, Росприроднадзоре, Росздравнадзоре, Ространснадзоре, Роспотребнадзоре, Ростехнадзоре, Роструде.

"Мы будем серьезно смещать баланс в сторону расширения механизмов профилактики, доля профилактических мероприятий в ближайшие 5 лет будет доведена до 80%. На сегодняшний день возможности охвата поднадзорных объектов за счет профилактических мероприятий значительно шире, чем за счет проверок. Я проводил рабочие консультации с руководителями надзорных ведомств, надо ли создавать обособленные подразделения по профилактике внутри ведомств. Мнения разделились, поэтому было принято решение не внедрять жесткие



организационные формы и пока рассмотреть вопрос о том, каким должен быть профиль компетенций ответственных за внедрение этих механизмов", - приводит пресс-служба слова Михаила Абызова.

Следить за исполнением этих поручений будет Минэкономразвития. Министерство должно направить сводный отчет в проектный комитет до 15 июня текущего года.

<https://milknews.ru/index/Nadzornye-vedomstva-Abyzov-profilaktika.html>

17.04.2018

В ГД предложили повысить порог дохода семьи, допустимый для выплат при рождении первенца

Депутаты фракции ЛДПР предложили повысить порог дохода семьи, при котором выплачивается пособие при рождении первого ребёнка, с 1,5 до 2 прожиточных минимумов, сообщила пресс-служба комитета **Госдумы по труду** и социальной политике.

С 2018 года в России вводится ежемесячная выплата на рождение первенца (она будет выплачиваться до достижения ребенком возраста полутора лет), а также появилась возможность для семей получить выплату на второго ребенка из средств материнского капитала . Семьи с низким доходом, в которых с 1 января 2018 года появится второй ребенок, смогут получать ежемесячную выплату из средств материнского капитала, если их доход не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума в субъекте РФ.

"**Законопроектом** предлагается внести изменение, согласно которому право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением или усыновлением после 1 января 2018 года первого и (или) второго ребенка предоставляется семьям в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума, установленную в субъекте Российской Федерации", - говорится в сообщении.

Соответствующая законодательная инициатива подготовлена депутатами фракции ЛДПР - заместителем председателя **Госдумы** Игорем Лебедевым, председателем комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым и членом комитета по международным делам Еленой Строковой. В настоящее время **законопроект** направлен в **правительство РФ** для подготовки официального заключения, сообщила пресс-служба.

**РИА Новости. Все Новости**

16.04.2018

Помощь омбудсмена в защите трудовых прав получили в 2017 г более 13 тыс граждан - доклад

Помощь уполномоченного по правам человека в РФ Татьяны Москальковой в защите трудовых прав получили в 2017 году более 13 тысяч граждан, в том числе для 12,5 тысяч работников удалось добиться погашения **задолженности по зарплате**, говорится в докладе омбудсмена, опубликованном в понедельник на сайте "Российской газеты".

"По результатам рассмотрения коллективных и индивидуальных жалоб в области трудовых правоотношений, уполномоченным оказано содействие в защите трудовых прав более чем 13,4 тыс . граждан, в том числе, по 37 жалобам удалось добиться ликвидации **задолженности по заработной плате** для 12,5 тыс. работников", - говорится в докладе Москальковой.

В частности отмечено, что были выплачены **задолженности по зарплатам** строителям космодрома "Восточный", работникам ПАО "Сибнефтегеофизика" в Новосибирской области, ГК "Кингкоул" в Ростовской области, ООО "БТС-



"Гидрострой" в Республике Северная Осетия - Алания, ООО "БТС-Гидрострой" в Москве, ООО "Заречный", ЗАО "Трест СЗССМ" в Санкт-Петербурге.

**РИА Новости. Главное**

16.04.2018

**Москалькова считает дискриминационным запрет женщинам занимать летные должности в армии**

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова считает дискриминацией женщин существующий в армии запрет на занятие ими летных должностей.

"Права занимать летные должности в армии женщины лишены: в летные училища их не принимают, а на летные должности не назначают. Такое положение, по мнению уполномоченного, нарушает равенство прав мужчины и женщины", - говорится в докладе омбудсмена, который будет опубликован в "Российской газете".

В нем говорится также, что в российской армии на различных должностях проходят службу более 45 тыс. военнослужащих-женщин, большинство из них служат в подразделениях связи, тыла, в медицинской службе, в военных учебных заведениях и некоторых других.

"По мнению уполномоченного, Минздраву России и Минтруду России необходимо еще раз рассмотреть список запрещенных для женщин профессий на предмет его актуальности в современных условиях. При этом список должен отвечать вопросам безопасности женщин и их возможности переносить повышенные нагрузки", - говорится в докладе.

**ТАСС - Российские новости**

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

17.04.2018

**В Москве стартует международный форум МАКО «Индустрии будущего»**

Мероприятие пройдет в Общественной палате России

17 апреля Общественная палата РФ станет местом проведения международного форума МАКО «Индустрии будущего». В Москву съедутся представители крупных российских и зарубежных корпораций. Они намерены обсудить мир профессий и компетенций будущего, рынок труда в целом, карьерные траектории и социальные лифты нового типа, социальное и человеческое измерение цифровой трансформации.

Форум МАКО проводится ежегодно и является коммуникационным проектом ассоциации МАКО. В его рамках выявляются самые современные тренды развития бизнес-сообщества. Представители бизнеса получают возможность обменяться опытом с представителями компаний из различных отраслей экономики.

В первый день форума победители всероссийского конкурса «Создавая будущее» представят лучшие практики работодателей.

Помимо этого, крупные работодатели России сформулируют основные тезисы по проекту «Десятилетие детства» и предложения в адрес вице-премьера Ольги Голодец.